
Ч . 8 3 .  Львові», Середа 26 октября (7 ноября) 1883. Годт» |.
Виходить во Львові що Середи и 

Суботи (кромі русскигь свять) по
полудня

Редакція, администрація и зис№  
4иція подь ч. б улица Бляхарская.

В сі письма, посилки и реклама
цій поснлаются подь адресою: Ре
дакція и администрація „Нов. Проло- 
ма“ ч. б. ул. Бляхарская во Львові.

Рукописи унячтожаются и свер- 
таются лишь на застереженье.

Поодинокеє число стоять 10 кр.
Инсератьі принимаются по ц ін і  

6 кр. а. в. огь одной строчки.
Реклямаціи неопечатаннии свобод- 

нн огь почтового порта.

Предплата на Новий Проломі 
виносити:

для Австрія: для Роосін руб
на весь год і 8 зр. на весь годх 10 „

„ йол. года 4 „ „ пол. года В
„ чверть „ 2 „ „ чверть „ 2 60

Для Заграници к ром і Россіи:

на весь годь 10 зр.
„ половину года б „
„ чверть года 2'60 „

Предплату належить пересилати 
оранко (найлучше почтовимь пере- 
казомь) вь  Администрацію „Нового 
Проломи11 во Львові.

Оті, Пздагсльства.
Ст> дненгь 1 (ІЗ) октября начался 

ч е т в е р т и й  кварталі». Просини для 
тогопчт.нашихт» кв а р тал ь н ь їх г пред- 
платителей о присьілку предплатьі, ко- 
торая до конца с.г. вьіносить лишь 
2 зр. а. в.

В Д Г  П . Т. Должпиковь нашихт» 
просинь о внровнаніе залеглостей.

ио точнихь Фактичних! моментові, котории у- 
казовали би па то каридостойное діло, якое 
обвивенний иміли пополиити. Сей заміть не- 
льзясчататиосновнимі во видутого, що обвинп- 
тельний акте егалея правосидьнимь, а § 21G 
кари, процедури сегодвя уже не обовязуеть. 
Если би онь биль еще правосильпммь п не 
биль снесенний новелею оте 31 дек. 1877, то 
можно би било обвипвтельний акте путемь 
жалоби певажяости оспориватв, однако вовиду 
той новели теперь то недопустимо.

Вгорий заміть поднесено по поводу, що 
вь составі трибуиала входиль судія, которого 
пмя но находилось вь списі судіевь трибуиала, 
доставленномь обвипепнимі передь росиравою. 
И сей заміть безосновннй, законі бо требуеть,

призвано на свидітеля старосту збаражекого 
в і  той ціли, щоби публичво висказалі Факти, 
на основаній которихі назваль о в і вь своей 
реляція нікоторихі изь обвиненнихь „москов- 
скнмн агитаторами.” Розваживши однако, що 
отчитаньс той реляція требовано било ироку- 
раторіею уже вь обвипительномь акті, а за
щита но требовала воззвавія cero свидітеля вь 
такомь законномь ероці, іцобш прокураторів 
могла що до того требояанья висказата своє 
мвівіе в розваживши также, що свидітель тоть 
иміль би складати свидітельство вь офицівль- 
номь характері, що безь нарушенія урядовой 
тайни не било би мислимипіь, то сираведливо 
требоваиію тому отказано.

Также бсзосновний єсть п дальшій пункте

ви. Обвивенний пересмотрілі иочтовии рос- 
ииски и иоясвилі ихь происхожденіе. ІІредво- 
двтель трибуиала сказалі обвинонному, що ему 
свободно касательно cero пункта дати поясне
ній также вь течевіи слідующихь дней рос
прави, пменно, когда ему ионравнтея, и онь 
тім ь позволеньемь воспользовался. Такимь о- 
бразомь в вь сонь пункті н іть  неважности.

Слідующій пункте жалоби неважности 
состоить вь томі, що сам і прокураторі уда- 
валея кьльвовской филіи Кредитного Заведеній 
для торговли u промисла и также кь другимь 
институціямь Фвнаисовимь, щоби получвти вз- 
вістія о грошевихь носилкахь, надоспівшихі 
до того же самого обвипениого. На предложеніе 
прокуратора про гитано о томі реляціи, однако об-

Русскій политнческій процесі» 
в*ь касаційному суд^.

В ідень, 18 (ЗО) окт.

Сегодня, около 11 часові утра собралось 
вь салі росправь найвнсшого суда еще значи- 
тельнійшое чпсло публпки нежели вчерашняго 
дня. Била то вь большой части ваша универ- 
ситетская шолодежь, вісколько відевьскихь 
чааоввиковь русской народносте, пять лиць, 
варочво прпбившвхі изь Галичини, два приго- 
вореввин, т. е. о. Наушовичь и г. ІІлощавскій, 
нісколько репортерові відевьскихь газеті в 
майже всі здішпіи кореспонденти галицко- 
польсквхі дневнвковь. Между собравшимися 
замічено йісколько лвць, нодслуховавшихі 
с і  великимь любопнтствомь розговорь, якій 
вереді откритіеші росправи происходнль вь 
поодинокихі групахі. Имева в характері т іх і  
любопитвихі лиці ввкому не били извістаи, 
а любопитство нхі достигнуло даже до той 
стеїіени, що по виході ьзь сели росораві опп 
шага за шагомі постували за приговоревиимп 
вашими патріотами и ихь товаришами, а когда 
на другій йень по рооправі ихь ве виділи, 
сврашпвали за ними вь гостиинвці. Кто била 
т і  любопитнии люди — легко догадатися...

Вь 11і/, часові явился вь салі предво- 
дитель трибувааа с і  вотантами н заявилі, що 
найвисшій суді, по переведеній касаційной 
росправи, т. е. вислуханіи виводові защатнн 
ка првгозоренвихі в генерального ирокурато- 
ра р іш вл і: о т к л о в и т и  ж а л о б у  н е в а ж -  
н о с т и  о. Наумовича, гг. ІІлощанского, Залус- 
кого и Шпувдера, внесевную по поводу приго- 
воренія в х і за варушевіе публпчного спокой- 
ствія, а то по слідующимі поводамь:

ІІервая точка жалоби новажности заклю- 
чаеті зам іти , будтоби вь обв. акті не наведе-

щоби обжалованнимь списові лиць, содійству- 
ющихь вь трибуналі, но крайной м ір і  три 
дни вереді рссправою биль доручень. Требо- 
ванію сему било вполві удовлетворен'о И если 
вслідствіе непредвидінного случая вмісто су
дій, первоначально до росправи призяаченного, 
вступиль другій, которого имя вь списі доста- 
влеиномь обжалованнимь не находилось, то об- 
стоятельство сіє но можете бити поводомь но
важности, ибо то лишь вь такомь случаі мо
гло би послідоватп, если би противь нововсту- 
пившого судій наведени били такій обстоятель- 
ства, по поводу воторихь можно би его по 
востановленіямь законе оті участія вь роспра- 
в і  исключвтв. Такій заміть вь течевіи всей 
росправи не биль иоднессвь, я если защита 
теперь подносить, що тоть же судія вь тече
віи росправи позволяль собі ділати яесоот- 
вітнии првшічанія, котории иа судей присяж
них! могли для обжалованннхі нехорошо вді
яти, то взь того обстоятельства не можио за 
клювати, щоби обвипеннни иміли право ис- 
ключеаія его передь иачаломь росправи.

Дальше 'поднесено заміть, що несправе
дливо отказано требоваиію защити, щоби до 
росправи призвати редактора „Газети Народо- 
вой” вь цілв пояснення Фактові, наводеваихь 
вь дописи будтоби противь обжалованвихь ви- 
міреввой, которой содержавіе такжо могло 
било повліятв на првсяжнихь сь вредомь для 
обвиненнихь. Тому требованію трибуналі пер- 
вой ивстаиціи справедливо ие удовлетвориль, а 
то по поводу, повежо точно ве наведено Фак
тові, котории свидітель Я в і Добжанскій иміль 
ствердити, а впрочемь неможно предполагати, 
щоби статья „Газ. Нар.” вм іла якое вліявіе 
на судей присяжвихь, так і якь § 326 кари, 
проц. кладете на нихь обовязаяность: держа
тись строго лишь того, що било продметомь 
росправи и лвшь на томі основаній надати 
свой приговорь.

Слідующій заміть поднесено во поводу 
отказа требованію защити, щоби до росправи

жалоби неважности, иоднесенний по поводу, що 
отказано требованію защити, щоби до роспра- 
ви воззватн яво свидітелей крил. Нетрушевпча 
и нроФ. университета вь ІІешті Буденца и Ас- 
бота, котории били би подтвердили, що русскій 
учений Соколові и Пальмові во время своего 
оребиванія во Львові в ІІешті исключно толь
ко литературвими и научними трудами зави- 
мались. а впрочемь ніякихі другахь цілей не 
иміли. — Безосновнимь єсть сей пункті ж а
лоби ио той причині, що упомявутии свидіте- 
ли того послідвяго Факта очевидно ие могли 
би своистатовати. Т ак і само оправдиваетея р і- 
шеніе трибуиала первой ивстаиціи, которимі 
отказано требоваиію возвванія яко свидітелей 
до росправи редакторові Реваковвча в Барвин- 
ского вь ціли сконстатованья обстоятельства, 
що во всякій редакцій приходять иисьма и 
брошури самого розличиого содержанія, кото
рии ви с і  воззрініями ни стрешлевіями ТІХІ 
же редакцій не соглашаются. Того бо обегоя- 
тельства ц. к. прокураторія не осаоривала, а о 
убіж деніяхі и заключевіяхі свидітеля пере- 
слуховати не можио.

Зам іть що до устраиевія защитника обви- 
неинихі адвоката Искрицкого ие можете так
же считатиея мотввомі неважности, так і я к і 
предводитель суд. трибуиала поступилі туте 
согласво с і  постановлевіемі § 236 кари, проц., 
на основаній которого онь у потреби л і  свою ве- 
ограннченную вдасть и устравилі оборонвтеля. 
Противь такого постановленій предводителя 
трибуиала н іть  ніякого законного средства 
(§ 237 к. нр.) и для того сей пункте жалоби 
ве можете вчитатися яко вміющій основаиіе.

Дальшій пункти жалоби неважности ка- 
саются обвинонного ІІлощанского. ІІрокурато- 
рія предложила списокь розличнихь гроше- 
вихь носилокь, котории тоть же обвивенний 
ночтою получиль. Защитники не били тому 
противии и лишь требовали, щоби обвивенний, 
яко до того пункта еовсімь неприготованннй, 
иоясвиль таковий вь слідующомь дни роенра-

винеяиий уже прежде сообщиль о томі передь 
судомі, пменно же по случаю влпроса, поста- 
вленного ему прокурагоромі. Жалоба неваж
ности що до cero пуакта состоить также в вь 
томі, що сам і провуратбрі не унравнеиі пред- 
привиматв взслідованія. Що до того заміта 
слідуєте примітити, що прокуратору прислу- 
жаеть право, послі введеиія предварительвого 
слідства, доставляти матеріали. Ему лишь не 
прислужаоті право предпринимати собственнии 
дійствія слідства, я к і  на прим, переслуховати 
обвнневного, свидітелей и ділати домашнюю 
ревизію. Того всего прокураторі не д іл а л і в 
лишь обмежвлея на доставленіе матеріале оті 
банкові, а трибуналі позволяль ему тім ь ма- 
теріаломь воспользоватиоь, хотя защитники об- 
впневного била тому протЗвни.

0  вікоторихь пуактахь жалоби веважао- 
сти предводитель трибуиала не вспомвулі даже 
одиимь словомь и точно якь би в х і не било 
пристуналь до слідующихь пунктові.

Дальшій пункти жалоби неважности — 
продолжалі онь — отвосятся к і  тому обстоя- 
тельству, що при росораві отчнтано много ста
тей изь журналові в ц іл и х і уотупові паї 
розлвчаихі брош урі, котории ие стояли с і  
жалобою вь ніякой связи. Если однако розва- 
житея, що внесевіе на в х і перечитанье поста
влено прокураторіею уже вь обвивительномі 
акті, противь которого ве внесено ніякого за
міта, если розважвтея дальше, що имеино ва 
отчнтанье поодинокихі уступові изь брошурі, 
наведенншхі вь жалобі неважности, еоглаеи- 
лись в самий защитники, то заміть сей можно 
ечнтати лишь яко вслідствіе ошибкв подаесен- HUMI.

Дальшій зам іть жалоби отноевтея до пе- 
реелуханья Адріяаа Мазура при росораві. Про
кураторія требовала, щоби его пореслухати * 
яво еввдітеля, защита сопротввплась тому тре
боваиію прокураторів, а трибуналі р іш вл і, що 
требоваиію прокураторів о переслухаиье А. 
Мазура вь характері свидітеля отказуетея,

По двадцяти лЬтахь,
(Новеля Маврикія Іокая.)

Мпі било около пяти или шести л іт і .  Вь 
иаленькомі пашомі місточку Коморні затіяли 
якое-то обществевное увеселеніе, для которого 
розличнии семейства доставляли запаси ирови- 
зіи; такое увеселеніе окрестили варварскимь, 
кажется англійскимі, назвапіемі „пикника”. 
Мене тоже повели туда; говорили, що там і 
будеті много дітей моихі л іт і ,  що я могу 
там і поиграти в даже потавцовати с і  ними. 
Но я терпіти не могі такихі малеиьквхі д і 
тей, а ко всякого рода тавцамі чувствовалі 
отвращеиіе. Я ве лгобилі даже смотрвтп на 
танцующихі; сколько р азі я ви смотрілі, ме
не усиплялі тотчасі же виді кружащихся фи- 
гурь, которни вертілись так і бистро, я к і  буд- 
то ве хотіли дати шві возможвоств орисмотрі- 
твсь вм і, я к і  слідуєте, -хотя я в та к і не 
звалі никого среди веселящвхся ЗД ІС Ь  ЛИЦЬ.

Вольте всего, однако, мене приводила вь 
отчаявіе мисль, що я, я к і  якій-ввбудь дуракі, 
должені бил і плясатп с і  дівочкою одннхі со 
мною л іте  в і  присутствіи постороннихі. А с і 
сти возлі нся и вграти в і  „носка”, — то про- 
тпворічило чувству ссбственного достоннства. 
Потому Я предпочвталі перейти в і  другую 
пасть дома, гд і вгралн вь карти ; там і я сталь 
за одннмь взь вгроковь в сь чрезвичайоиші 
внпмавіемь слідвль за тімь, якь тасовалв 
картьі, якь провозглашали козиря и якь ски
дали цілий дюжини карте, пока вь рукахі у 
каждого не оставалось ви одной.

Но затімь, когда уже начали платити 
гроши в туті же сгортати ихь, удовольствію

моєму наступвль коиець; я вепреміяно би
росплакался, оставшись я к і  вь виигриші, так і 
и вь нроигриші, вь первомь случаі за друго
го, во второмь за себе и меве удввляло хлад- 
вокровіе т іх ь  людей, котории не плакали.

Во время вечори тетки о мні ве ваби
ли, и розисказавши мене, принесли що-то для 
подкріпленія, так і якь есльбь опи стали ожи- 
дати мене в і  столовой, то, віроятао, не смотря 
на все гостепріпмство хозясвь, я остался би 
голоднимь я жаждущамь.

Послі вечори мужчини опять засіли ва 
карточнии столи, только теперь уже они били 
далеко больше розговорчиви в кидали карти 
газарднійше ч ім ь прежде.

За однимі изь столикові сиділи четнре 
австрійскіи офицери, веселив, ожввленнии в 
общительвии люди. Вь т і  времена австрій
скіи о ф и ц е р и  пграли первенствующую 
роль и ва баляхь ихь бивало восьма много. 
Паши дами когда-то придавали такое значевіе 
тому мундуру, що не одинь роздорі возникь 
вслідствіе нревосходства воен^ихь кавалерові 
наді цвввльвими.

Между тіми четнрема игроками биль 
статний, веегда веселий, улибающійся маіорі; 
толстий н високій онь обладаль удивительно 
симпатичнимі лицемь. Не знаю почому, но вь 
душі я страстно желаль, щоои онь одинь 
только виигриваль, хотя я его не зяаль луч- 
ше чім ь другпхь. Почувствовавши к і  нему та
кую симпатію, я постояяно стоялі за пимі, во- 
ображая, що пока я буду смотріти вь ого кар
ти. ему будеті благопріятствовати счастье. А 
вгралн они в і  якую-то мудревную игру, нау
читися которой я едва ли смогі би и теперь. 
Кажднй в з і т іх ь  оФицерові вм іл і полнив 
руки варте, каждий що-то говорилі при сдачі,

•

послі каждой взятки замічаль що-то ва ле- 
жащой передь нпмь дощині, а послі каждой 
всі розсуждалв о чемь-то совершенно шві не- 
понятномь. Я тотчась же узнаваль, когда ви
игриваль маіорь, потому, що тогда онь напі- 
валь сквозь зуби якую-то арію.

Все то, однако, до того мене утомило, що 
я едва могь держатись на вогахь. Очи мои 
боліли оте густого дима, я совершенно оду
р іл і  оте музики, доносящойся изь сали и оте 
упорного иаблюдеаія за непонятною для мене 
пгрою. Вскорі я пробралея вь уголь комвати, 
гд і стояло ложе, на которомь лежало мвоже- 
ство шужескихь плащей. Я кииулея на аего сь 
цілію отдохнути на минуту, во вовсе не сь 
желаиіемі заснути. Нікое время у мене вь 
уш ахі роздавались громкіи звуки віолончели, 
пискі кларнетові, или восклицавія: „козирь! 
ва своихі!” в тому нодобиое; иаконеці,я ссу- 
нулея на землю, потанувши за собою нісколь- 
во плащей п пальто, п спокойно уснуль.

Счастливий соні ребенка: ему даже не 
енвтея. Иногда мене будили; кто вибудь витя- 
галь изь поді мене свой плащі и вь благо- 
дараость за храиевіе его, кидаль на мене еще 
якій набудь десятокь другихь плащей, поді 
которими я васипаль еще лучше и удобаійше.

Вдругі я просяулея, вснуганний гром- 
вимь шумомі. Висунувши голову взь подь 
безчпслеавихі накривающвхі мене плащей, я 
сь иавичиимь страхомь увиділь, що игра за 
Т ІМ Ь  СТОЛОМЬ, Г Д І  СИДІЛИ прежде Офицери, 
прекратилась. Одинь взь нихь приземистий, 
молодий брунеті страшно кричаль, що онь 
чувствуете себе оскорбленвнмі в требуеть у- 
довлетворевія.

До того времена я никогда вь жвзни не 
ввділь еще розсерженного чоловіка, т а к і я к і

у пасі дома спорові нвкогда не бивало. Если 
би дома кто набудь так і крнквулі на мене, 
то и ударі биль би лишннмі в я би, кажет
ся, умері о т і страха.

Т ім ь же, ва которого вь ту ночь та к і 
кричалв, биль имеино тоть веегда веселий ви- 
оокій маіорі, которий п теперь ие герялі’сво
ей веселоста и только сміялся наді гнівними 
поривами молодого ОФацера. Послідній, одна- 
кожь, безпреетанно кричаль, що такое осворб- 
леніе требуеть вровавого удовлетворенія. Вь 
компаті били только т і  четире ОФицери.

Я не отважилея вийти изь поді моихі 
плащей и, такимь образомі, ве заміченвнй 
ви д іл і отличио все происходившое.

Когда т і  господа остались один, обі две- 
ри били заперти иа ключі, столи отодвинутн 
вь сторону, а ва шяфі поставили свічу. Маіорі 
и молодий Офицері скинули мундири, засучили 
рукави сорочові до самихь плечей и каждий 
в з і нихь взялись за шпаду. МоЙ маіорі и те
перь еще весело напівалі ту же самую арію

С і неоппсавнимі страхомь я увиділь’ 
що туте затіваетея п понадь, що 0ДВНь  из^ 
нихь х о т іл і убити другого.

Я оте всей души х о т іл і уйти изь той 
комнати, однако изь боязни, щоби они, зам і
тивши мене, не еділали мні чого либо худого 
я притаилея, укривая лице среди плащей\М ні 
казалось одаако еще хуже вичого не вндіти и 
не слишатв, потому черезі минуту я оаяіь 
вьіглявудгь изь своего нрнкратія.

Ні}СК0ЛЬК0 минуть царствовала тишвна- 
два противники стояла другі противь друга с і  
витянутими руками н только сверкали ш Х *  
ми, я к і  будто хотіли вапугати одипі другого 
Молодий, низенькій Офвцерь, розгоряадІіиЛ ' 
началі неожиданно напирати в а \а іо Рра к0І0>
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однако взялается ero в® ціла переслухаяья 
при росправі яко сообвиненного. Во виду того 
защрта без® причини осцррнваеть то рішеніе 
трибуналі, так і я р і рішСпіе трибунали отка- 
аало требованію прокураторів, а тім® самимь

і защнтников® удовлетворило н то
тім® больше, що становище сообжалованного 
совершенао другое нежели свидітеля.

Наконец® жалоба неважяоети подноси^ь, 
щов®вопросах®,поетавленвих® судіям® при
сяжним^ не уміщено Фактові, поясняющих® 
отиоеительнии законний опреділенія. Особенно 
касается то звентуальних® вопросов®, относя- 
щихся до злочинства возмущенія публичного 
спокойствія. В® том® отаошеніи трибунал® пер- 
вой янетанціи поступна® точно по закону, так® 
як® он® обовязан® содійствовати при подведе- 
ніи дійствій под® опреділеніе закона. В® по
ставленнях® присяжним® судіям® вопросах® 
заклювались всі признаки постановленій зако
на, а що до подробного наведеній тіх® при- 
знаков® не били ніякій внесенія поставлеии.

Ва том® предводнтель найвисшого суда 
овончил® своя мотиви и закрил® росправу. 
Собранная публнва оставила салю и внходя 
из® палати юстиція, в® которой вайвисшій 
суд® поміщайся, розсказовала собі, що о та- 
ком® првговорі ходили голосини слухи уже 
от® ніскольких® дией. И в® самом® д іл і  так® 
било, нбо еще перед® обіявленіеш® приговора 
телеграфовано из® Відня польским® газетам®, 
що русекій политическій процес® окончится 
императорскою аинестіею, то значит®, що при- 
говор® будет® подтвержден®, однако исполне- 
ніе его не цослідует®.

Осуществнтся-лн предвіщеніе віденьских® 
кореспондевтов® польских® газет®, получаю- 
щйх® инФормаціи вз® нікоторих® миннстер- 
СКИХ£ бюр®, о том® говоритр било би теперь 
преждевременно, так® як і' предложеніе в® сем® 
д іл і  должно вийти от® суда.

Наша віденьская молодежь, желая вира
зити своє сочувствіе приговоревним® патріо
там®, постановила била устроити на честь их® 
великоліаний пнр® в в® той ціли собрала 
била между собою довольно значнтельную кво
ту, которая, при ея крайнє скудних® Финансо- 
вих®, обстоятельствах®, могла би счататнсь 
майже отнятіем,® собі от® уст® послідняго 
куска хліба. Проект® сей однако осуіцесгвплся 
лишь в® восьма скромних® розмірах® и при 
участіи лишь немногих® молодих® людей по 
поводу, що оба патріоти нашн, опасаясь пз® 
того плохих® послідствій, именно же прйміне- 
нія против® участников® того параграфа кар
ного закона, в® котором® говорится о „хваленій 
карндостойних® дійствій “ с® большимн труд- 
востями уснілн отклонити молодших® патріо
тові наших® от® их® постановленій.

За то в® великую чееть той молодежа 
скажем® — що до самого отгізда наших® 
Патріотові из® Відня она не оставляла их® 
даже на мвнутку в потішала не лить их®, но 
также и их® семейетво, Воторому вислала из- 
Вістную уже телеграму сочуветвія и ободренія. 
При в н ізд і пз® Відня собралась та молодежь 
на дворці жел. дороги Фердинанда, щоби ис- 
крейно росиращатись с® отправляющамися ва 
родину патріотами, хотя т і  послідніи, для вз- 
бігяевія всяких® пращальних® демонстрацій 
во Відай а Привітственннх® во Львові, смі- 
воли в® поелідвой мивуті пору виізда, имен
но ж е оставили Відень о 24 часові позднійше 
в прибили во Львові так®, що о прибитій их® 
ве звал® ввкто кромі жен® в дітей их®.

А П Е Л Я Ц ІЯ
о. Й в а н а  Н а у л о в и ч а  

в-ь ПАПЬ ЛЬВУ XIII,
противб великого отлученія его оте церкви 

по обвиненію ви схизмі.
(Переводі иаь латннсвого язика.) 

(Продолженіе.)
Моя діятельвоеть, сообразная с® обовязан 

Носіями истинвого пастиря душ і, ие враввтся

рнй с® улибкою отражал® удари, не переста
вая напіватн свою пісенку.Т ” ть P U I, ПО крайной м ір і , старшій
мои, огрубатп иолодшому рТО_ н с о ту ,п о  
вйдно било, що он® ве хотіл® даже его рани т ї^  а только желал® немвого забавитися над® 
ним®. Наконец®, он® вабил® ему вз® руки 
шпаду, так® що та со звоном® упала на д . 
нз® шаФ®. Тогда подойшли два другій офнцє- 
рн; ставши между противниками, онн заявили, 
що дуель кончена, и спросилн дерущихся, удо- 
вяетворенн-ди они ея неходові®; оба противники 
отвітвли, що больше не ечвтают® себе оскорб- 
леввнмв, подали віЖлнво друг® другу руки в 
помирились? Послі того секунданти отворили 
двери, вапомвили еще раз® остающвмся,' щоби 
онн спокойно розойшлись по домам®, ве пока
зуйсь уже сегоДвя собравшомуся обществу, а 
еайи удалилвсь в® салю, гд і в® то время от- 
плясовали большій котильон®. Танець тот® 
так® увлек® обіцество, що ннкто даже ве 
зйал® о происшедшой толькощо дувли. Теперь 
лиш® секунданти розскавали о ней нісколь- 
ким® знайомим®, тав® яв® ве било причин® 
«вривати дуель; не повлекшую аа собою дур
них® послідствій. (Прод. слід.)

сипам® міра cero. Из® числа их® один стара- 
югея бити либеральннми и любят® отвоситись 
ровнодушно ко веему религійному или даже 
совсім® отвращаютея от® рсякой положитель- 
ной релвгіи; другій — в® оеобенноети содержа- 
тели корчем® и шинкові, — споивают® и роз- 
вращают® народ®, н тім® обогащаютея; инии 
же считают® за лучшое видіти в® релвгіи 
только сродство к® поддержанію политических® 
интересов®. Противникам® нашим®, для кото- 
рих® возставовленіе царства польового иміет® 
далеко большое значевіе, чім® возсозданіе цар
ства Божія, не вравитея и не может® нравп- 
тнсь, що я, монми наставленіями и в® школі 
и при божественних® службах®, возстаю про
тив® ровнодушія к® в ір і ,  упорно борюсь за 
чистоту апостольского обряда и древних® обьі- 
чаев® греческой церкви в® дусі постановленій 
Флорентійского собора и основанннх® на них® 
истолковательних® будь апостольского римского 
престола, що я не мог® сяосити того, щоби 
русскій народ® греческого обряда, под® пред- 
логом® соедияеяія и утвержденія догматичес- 
кой уній, преобразовивалея в® народ® польскій 
латиНЬкого обряда. Я весьма хорошо знаю, що 
между уніатскимн и неуніатскимн послідовате- 
лями греческого обряда не должно п не мо
жет® бити рішительно ніякого другого розлн- 
чія кромі того, якое само собою витекает® 
из® принятія или непринятія постановленій Фло
рентійского собора.

Не так® понимают® сущность догматичес- 
кой уній нашн неДоброжелателн. Онн желают® 
видіти в® уній церквей одну только полити- 
ческую унію двох® націй, или правильнійше, 
подчиненіе русекого народе польскошу народу, 
в заботятея не о догматах® и но о роспростра- 
ненін догматической уній по всему хрвстіан- 
скому міру, а напротпв® всячески противудій- 
ствуют® тому и заботятея единетвенно о том®, 
щоби с® коренем® вирвати дошедшін до нас® 
по преданію апостольскіи обряди н обичаи гре
ческой церкви, или щоби по крайной м ір і  ис- 
казати, обезобразити пх®, и тім® скорійше за
губити русскую народвость, подобно тому, як® 
они загубили уже поередством® догматической 
уній галицких® армян®. Когда-то т і  аршяно 
иміли также здісь, во Львові, нзбирасмого ни
ми архієпископа п капптулу; по потом® они 
потеряли столько своего народа, що нині на 
всем® пространстві их® архіепнскопского о- 
круга не насчитиваетея п трех® тисячь дущ®, 
которин црптош® уже ополячени.

К® осуществленію своих® коварннх® на- 
міреній противники нашн находять собі содій- 
ствіе со сторони русских® праверженцев® или 
льстецов®. Одних® вз® тіх® послідпнх® устра
шило оскудініе нашого народа, утратившого 
вслідствіе уній майже все своє дворянство и 
граждан® больше звачнтельких® городові; дру
гих® увлекло преобладаніе наших® противни
кові не только в® вреділах® Галичини, но да
же и в® еамом® центрі аветрійской нмнеріи п 
ожиданіе от® них® больше, чім® от® Огца все - 

[НОЙ великой и богатой милостн в всякого 
дара совершенвого." Ови-то, по пряміру „сина 
ногибели", но усумнившогося продати кровь не
повинную за ЗО еребренников®, не только не 
защнщают® прав® своей церкви, а напротив® 
епішат® передати т і  права в® рукн противни
кові, я в® союзі с® ними упорно противодій- 
ствуют® своим® братьнм®, ратующнм® за пра
ва церкви и веего русекого народа.

Льстецн т і , достигнувши при покровитель- 
етві наших® недругові, церковних® должноетей, 
ив о чем® больше не заботятея, як® только о 
том®, щоби угодити нашим® недоброжелате- 
лям®. Онн діятельно снособствуют® НМ® в® 
деморализаціи нашого духовенства, як® чорно
го, так® и білого, ибо то ведет® к® деморалн- 
заців веего нашого русекого народа, которнй, 
як® противники нашн хорошо знають, не мо
жет® олатинитпсь в, слідовательно, ополячи
тись, если предварительно не будет® всеціло 
деморалязован®. Средства, ведущіи к® демора- 
лизаціи, извістнн всім®, так® як® наша цер- 
ковь н прежде всегда била окружена много- 
чвеленними врагами. Идя по слідам® их®, и 
новійшіа нашн противники легко достигнуть 
своей ціли. Сказавное подкріпим® Фактами.

Монашеское или связанное безбрачіем® ду
ховенство наше, ведущоо своє начала не от® 
Василів Великого и даже не составляющое ор
дена св. Васнлія Великого или базиліан®, но 
извістиое в® нашой церква только просто под® 
ишенем® чина монашеекого или червцеві или 
пооето—чорного духовенства, — иміло у нас® 
туже оргаяизацію, которая обща всему чорно
му духовенству греческой церкви и которую в® 
большой части удержали до сих® пор® в древ- 
нійшіи мояастнри церкви латинской, в® роді 
орденові бенедиктинцеві в цастерціанов®, — 
именно, каждий монастирь находвлея под® у. 
правленіем® своего аббата (игумена) или архи- 
аббата (архимандрита) и еоставлял® независи- 
мое от® прочих® монаотнрей учрежденіе, под- 
чяненное только міствому єпископу, или, вслід
ствіе яках® либо важних® причин®, в® виді 
исключенія, бил® возводим® наетепень ставро- 
пигіального монастиря, подчвненного непоеред- 
ственяо своєму митрополиту вли патріарху. 
Ппи такой организаціи, предписанной св. отца- 
мн нашн монастиря один® перед® другим® 
ревновали о подвигах® и наслаждалвсь цвіту
чим® состояніем®. такому состоянію содій- 
ствовало, с® одной сторони, то, що білое духо
венство все, без® исключенія, било женатое, 
так® що даже вдовцн из® того духовенства 
поступали в® монастиря, наполнявшшся таким®

образом® ляцами, опитними в® д іл і  спасенія 
душ® а с® другой сторони, то, що єпископи 
могли бьітп избираеми только из'ь чорного ду
ховенства. Не нравилось нашить недругамь ти
ков цв'Ьтущов состояніс русскихь охонастьірбй, 
и они свонми собственними заботама о демора- 
лвзацін монаетирей, опираясь на содійствіе в® 
том® руссквх® льстецовь, достигли того, що. 
в® наших® русских® монастирях® нарушено 
превосходное старинное их® устройство, и к® 
нам® вторглась организація новійшнх® рели- 
гійних® орденові, в® роді латннсквх® нвщен- 
ствующих®, вопрекн ясним® постановленіям® 
Флорентійского собора, которин, яко утверж- 
деании взаимним® согласіем® представнтелей 
обонх® церквей, неизмінни, и по отношенію к® 
монастирям® рішительно не допускають нія- 
кой переміни. Вслідствіе такого преобразова- 
нія всі монастиря вм істі с® их® игуменама а 
архнмандритами изьяти била нз® уаравленія 
містних® єпископові н подчинени сначала, 
так® називаемому, протоархимандрнту, а по
том®, так® називаемому, протонгумену. Но т і  
послідніи, — и протоархимандрит®, и протои- 
гумен®, не били на самом® д іл і  ни игумена- 
ми, ни тім® меньше архнмандритами в® соб- 
ственном® смислі, а били простими монахами, 
которим® таким® же майже образом®, як® в 
привинціалам® нищенствующих® літинскнх® ор
денові, ввірялось только на время управленіе 
всім® чорним® духовенством®. Прн такой, ни- 
гд і у нас® песлиханной аномалія, начала те- 
рятн своє прежнее значеніе должность насто
ятеля монастиря, так® що игумени, сохравяя 
только названіе игуменов®, били иизведени в® 
положеаіе простих® првставнвков®, а архвмав- 
дрити совершенно били уНичтожеви, так® що 
та степевь' в® настоящое время уже не суще- 
ствует® большо в® увіатской русской церкви.

ІЦо удивнтельного, если в® Червовой Ру- 
си, отечестві русских®, а не пришлих® поля
кові, число русских® монаетирей умевьшалось 
и до сих® йор® уменьшаетея в® той же майже 
пропорцій, в® якой число монаетирей латвно- 
польского обряда уволичнваетея! Що удиви- 
тельвого, если и в® существующпх® доселі ні- 
скольквх® русскйх® монастирях® мало по ма
лу уменьшаетея количеетво монахові, особенно 
со времень введевія —вопрекн постановленіям® 
Флорентійского собора — безбрачія н в® духо
венстві біломг! Избярая безбрачную жпзнь, то 
духовенство отвлекает® кандидатові священства 
от® жазян монашеской и противодійствует® 
возведеаію лиц® чорного духовенства в® сан® 
єпископові до такой степеня, що послі унн- 
чтоженія прелатстві внутри шовастнрекой о- 
гради не может® битп ніякой надежди на воз- 
вишеніе н впі той оградц. ІЦо удивнтельного, 
если руескія монахи, лишеними всякой надеж- 
дш на повишеніе и повергнутий в® презрініе, 
кь великому соблазну вірних® мірянь, преда- 
ютея гріхам® плотв, н, к® вящщему попошенію 
собственного зваиія, предпочнтают® одежду ла- 
тннскнх® монахові, не совершают® надлежа- 
щнм® образом® служби Божіей н даже не бо- 
ятея сокращати ю по собствениому усмотрінію; 
словом® свергнувшн нз® себе иго монашеекого 
устава, онн служать больше чреву, нежелн 
Богу! Що удивнтельного, еслн прн таком® по
ложеній діл® изгоняетея вз® монаетирей тре- 
бующая усидчивого труда наука, а также и за- 
висящоо в® звачнтельной степеня от® строгого 
соблюдевія монастирского устава исгйнное бла- 
гочестіе, которим® когда-то так® назндалея 
вірний народ® в укріплялея в® дусі нстинно 
хрнстіаяском®! — Не отрицают® веего того в 
враги наше. Замітивши, що розрушеніе вспи- 
танной вікамн древной организація и устава 
монастирского приносить уже плоди, яках® 
они ожидалн, они прокричали, що все галицкое 
чорное духовенство уже совсім® деморализова- 
но. Прокричала они то не потому, конечно, 
щоби у них® на самом® д іл і  била забота о 
нравственном® исправленіа чорного русекого 
духовенства, ибо в® таком® случаі онн должни 
били би настанватн только на возетановленіи 
в® неповрежденном® виді переданаой св. отца- 
мн органвзаціи монашеекого чина; но прокри
чали оин то для того, щоби повергнути рус
ских® монахові, и без® того уже впавших® в® 
унмніе, в® еще большое упинів, воспрепятетво- 
вати нм® возетановнти упавшую десциплнпу я 
подчинитн нх® с® их® монастирями н иму- 
ществами пришлим® польским® монахам®, ко- 
торми при нзвістной их® ненавистн к® уста- 
новленівм® греческой церкви н кь русскому 
народу, не зашедлили би все больше в больше 
нскажати восточнии обряди а устави, о кото- 
Р \  0НИ не могут® нмітн даже правильного

П?сл*Дс™ем® того било би то, що 
піопЛ* благонадежних® кандндатов® мова- 
пт-ł Ж03н.и или совершенно отвратилп би 

ТУ“ЛЄВ1Я мовастирь, илн всеціло вос- 
лп би в® обряді латннском®, н таким® 

утем®, с і  постепенаим® уменьшеніем® мона
хові обряда греческого, все больше и больше
водили би монахові латннских®.

(Прод. слід.).

Іа крайцарі».
Якій діла возможни сегодня в® нашой 

Галичині» свид'Ьтельотвует® слЬдующій драстич- 
ний из® дййствительности взятий Факт®:

Громада Ветлина в® лісском® повіті и- 
міла процес® сь насліднпками поміщика гр. 
Конарского, требря от® тіх® же сворота ру-

стикальншх® грунтові. Процес# Йончилея не- 
благополучно для громади н судовим® декре
том® от® ЗО іюня 1876 г. засуждено громаду 
к® покритію судових® нздержок® в® сумі 
143 гульд. 75 кр. Наслідннкн гр. К., получившн 
коршетную резолюцію, стали дальше добиватись 
о сворот® тіх® издержок® процеса. Результа
том® того нового процеса било признаніе судо- 
вой екзекуцій на 219 моргах® ліса, получен- 
ншх® громадою яко сервитутовий вквивалент®. 
Значні®, братья Конарскіи не только що посіли 
оспориваемии громадою поля, но добивались 
еще и о ліс®, признанний громаді. Ліс® тот® 
оцінено на 1324 гульд. 44 кр. и росинсано в® 
балигородском® суді лнцитацію, в® которой на 
третьем® терм іні (24 іюня 1880) тіх® 219 
моргові набили пани Конарскіи за 60 крейца- 
ров®. То все сталось правосильяим®.

По довольно еще того. Набившій, ліс® ви
діли себе принужденнимн, еще дальше добива
тись о свои претенсіи. Через® так® весьма низ- 
кую ціпу, осягйбнную лвцйтаціею, не только 
що не покрито ирежнихі нздержок® спора, но 
не ЛіІЛО Ч’ЬйҐЬ покрити дальшій издержки 9ВЗЄ- 
куційнин, п{шзнанньіи Судом®, т. е. 7 гульд. 
97 кр., 8 гульд. 87 кр., 35 гульд. 99 к р ., 159 
гульд. бо кр. в 7 гульд. 96 кр. Пани Конар- 
екш, щоби нм® покрито всі нздержкн спора 
н зкзекуцін, подали дальші в® суд®, щоби нм® 
Ьризнано заложяое право (Pfandrecht) цінних® 
бумаг® и прочих® грунтові, якій громада Ве- 
тлина посідает®. Ц. к. суд® в® Перемишля в 
то нм® признал®.

Монструальное собиііб то заставило посла 
д-ра Антоневича Посїаййїи На одном® из® по- 
сліднвх® засіданій сойма интерпеляцію к® 
краевому виділу, благодаря которой діло то 
сталось уже предметом® относительних® нз- 
слідованій и „урядоваиья“.

Хорошій огношенія и блаженная сторона 
гд і за 60 кр. мойсйо по всяйої правной 
Формі скривдити в® так® вопіющій способі 
громаду и обобратй й> до часта!... Да здрав- 
ствует® uspołecznienie ludu н такій граФш Ко- 
нарскіп, его „цивплизаторн® н „опекуни"!

Польская гумористичная газета Szczutek 
справедливо воспівает® :
Za sześćdziesiąt centów chłopom las sprzedano! 
Protokołów mnóstwo z gminę popisano,
Bił ją  paragrafem adwokacki rozum,
Aż nareszcie wyszła krzywda i c u r i o s u m :
Wzięto bez litości i bez sentymentów
Przeszło dwieście morgów za sześćdziesiąt centów.

I nie dosyć na tern. Ten co wygrał sprawę,
Kładzie chłopską skórę znów na inną ławę,
Adwokaci z sprawy nową broń ukuli,
Aby tego chłopa odrzeć do koezuli —
Głupstwem filantropja, a ironią litość;
Przecież paragrafów wielka jest obfitość!

Niechaj idzie gmina o żebranym Chlebie]
I zbawienia szuka za gwiazdami w niebie!
A my, co dla ludu mamy uśmiech złoty,
Zapiszmy do dziejów nagi fakt sromoty:
W czasie, który nosi chłopskiej ery miano,
Za sześćdziesiąt centów chłopom las sprzedano I

ДОЛИТИЧЕСКІИ ВІїСТИ.
Министеретво просвіщеній првказало рек

торату віденьекого уннверситета виточити су- 
ровое слідство студентам®, участвовавшнм® 
в® демонстраціях® против® проф. М ас єн  а.

Віденьская в о с т о ч н а я  а к а д е м і я  о- 
снованнаяеще нмаератрицею Марією Терес’ібю, 
вин і преобразована в® висшое учебное заве- 
деніе, нсключительно продназначенное для лиц®, 
желающих® посвятитись дипломатической д і-  
ятельности в® Боснія ц Герцеговині. Яв® про
грама так® и помііцекіе йкаДЄміи зйкчйтельно 
роешврени, ^ ^ л о  воспитанацков® увелнчено 
и особенное вниманіе будет® обраіЦено на пре- 
подаваніе турецкого язика.

В® К и таі, Сіамі и Японія учреяедаютея 
а в с т р о - в е н г е р с в і н  днпломатнческін мн- 
с і и.

Е в р е й с к і н  г а з е т и  со скрежетом® 
зубовним® кинулись на г. А к с а к о в а  за то, що 
газ. „Русь" открито висказалась о еврсйском® 
вопроеі, а преимущественно, що обнаружвла 
ніків еврейскін секрети, которин весьма тща- 
тельно хоронятея от® очей світа. К® числу т^- 
вих® секретові, между прочим®, принадлежнт® 
обязательность постановленій талмуда для о- 
вреевь-талмудистов®, и не удиввтельно, або в® 
талмуді нміютея постановленій просто ужас- 
нин но своєму изувірству. „Русь," ссилаясь 
на изслідованія А. П. Аксакова, хорошо зна- 
комого с® еврейским® язиком®, прнводнт® из® 
талмуда такій прелестн: Талмуд® розріщает® 
єврею относитєльно гоев® или акумов® (язич
никові и христіан®, вообще не-іудеєві) всякое 
зло, запрещаемое законом® іудейскнм® против® 
брата, ближняго своего и товариша, ибо гой 
нлн акум® не єсть для евреев® ви брат® ни 
ближній, ни товариші, не достойні ніякого 
снисхожденія и милосердія (Bava Metzia 3 2 
Yevamoth, 23. 1). Запрещается гою дайатн що 
лнбо без® лихви (Avoda Zara, Pisk. Throsef 77 
1. Nr. 1 н пр.) Розрішается іюдею у гоя bdh- 
стн, нбо сказано: не обндишн ближняго и не 
отнмеши, а гой не ближній (Bava Metzia 111 
2). Запрещается спасати от® смертн акума или 
не-іудея, ибо спасти его -  значнт® увеличити 
число их®; к® тому же сказано, да не помилу- 
еши их® (Avoda Zara, 26. 1; 20. 1 iu Troseph)
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Доз'воляется законом* убивати в с іх *  акумов* или гоевь, ибо в* пясанін сказано: не возста- нешя на кровь ближняго своего, а акулі* или гой— не ближній, И потому, говорить Майтиони- десь: всякій іудей, не убиваюЩій нарушаеть отрицательную заповідь (Sepher M itz. io l. 80. С  5. 3). Да убіен* будеть н праведнійшгй изь язичннков* яли не-іудеевг: он* повинен* емер- ти уж е т ім *  одним*, ЩО не іудей, и потому самому уж е не может* бьіти чію *-лвбо годним * Y alco u f Keoubeni, 93. 1)... Щ о  касается вопроса о то м *, дійствитсльно-лп т і  поставо- вленія талмуда обязательни для евреев*, „Русь розріш ает* его в* положительиом* см и сл і, основуясь на м а сі доказательств* историческо- го н юридического свойства, я к* не меньше на прямих* указаніях* самого талмуда. Ингере- сующихся т ім *  вопросом* отсилаем* пепо- средственно до редакційной статьи послідного вмпуска „Русп" н -р* 20.На надобикновенноіі конференцій минист- ров* в *  Б і л г р а д і  рішено во виду грозной внутревной ситуацій : снести закон* прасовий и вакон* о собраніях* и товаришествах* а на то місто ввести превенційную цензуру. Округи состоящіи в* стані облоги, принуждени коро- Левским* указом* кормити консистующін в* них* войскаВ *  С е р б і в  по поводу введенія в* жнзнь 
МОЙОГО воєнного законе, отбирают* оруж іе от* существующой там* еще народний милвціи. Процедер* тот* при необнкновенном* насидівсо* сторони властей переведено в * порядку, а только в * зайчарском* п о в іт і населеніе вос- противилось я виступило вооруженно против* органов* правительства, которое потому в *  но- в і т і  том* оголосило стан* облоги и вислало ген. Николича в * характері падобикновенпого королевского комисаря. Селяне осадили внжи- ни и ущелья между ЧестабродвЦею а Лукойою п наміряю т* там* як* греки на Термопилях* сражатнсь с *  короленскнм* войском*. С и т у а ц і я  в *  С е р б і в  в о с ь м а  г р о з н а .В *  О л ь д е н б у р з і ,  столиці великого кннжества тогоже названій, произойшли на- днях* с е р і о з н н и  б е з п о р я д к и . Поводом* к *  ним* послужило безтактное поведеніе прус- cHPto маіора ПІтейнмана, командира одного из* баталіонов* м іетцевих* піхотного полка. Ма- іо р * Ш тейнман* систематически оскорблял* національнеє чувство ольденбургцев*, котории постояв но служили ему предметом* язвитель- н и х * насм іш ок* в которихт, он* нначе не на- знваль, як* Oldenburger Ochsen. Понятно, що такое поведеніе возбуждало сильное яеудоволь- ствіе як* при дворі великого герцога, гак * и средн населенія, в ваковец* в *  самом* полку, состоящом* майже исключительно из* ольден- бу^гцев*. На поведеніе ПІтейнмана посилались жалоби в * Берлин*, но поЧому-то военное ми нвстерство медлвло с *  переміщеніем* маіора в *  другій полк*. То я к * кажется, усугубило нахальство и дерзость храброго маіора, которий наконец* сділался положнтельно вевозмож- 
ннм*. Визванний на дузль ад*ютантом* великого герцога Фбн*-дер*-Липпе, Ш тейнман* на- нес* противнику опасную рану. Оботоятельство то визвало сильное возбужденіе в* городі. Ш тейнійНІі бйл* йизвйв* і а  Дунль еще н іс- колькимв оФицерами, в *  том* числі и всім а ротними командирами комяндувМого в ам * ба- таліона, а в* городі появились многочисленнии проклямаціи, ЬрвглкпіаЮіЦіи народ* покончвти с *  иеаавистянм* маіором* и розгромити его Жнлвще. Прокламацій ироизвели своє дійствіе: вечером* 15Jfo  (27) октября Яа у я н ц і, г д і н- м іе т *  жительство Ш тейвманг, собралась мно- гочисленная толпа народа. Роспівая ольден бчпгскій народний гим* и оглашая воздух* вовками „Pereat Steinm an!11, толпа дружно двн- нтлась к *  дому маіора. Огтісннвши нолицно н жандарм ові, народ* ст ал і кидати к а м ен я . Г *  лом* и г о т о в с я  брати его штурмом*на помощь нолиціи каменьямп ко-падоспіла компанія войска в: роздавала толпу. Волненіе в *  го р о д і, олвакоже. ни мало не улеглось, возбужденіе нїпнотив*, войростало так*, що на слідующій яїиГольдевбургское правнтельство вннуждево било издатя постановленій о подавленій мяте- жей с *  угрозою, що в* ел уч аі возобяовленія ^знорядков* войска'. будут* стріляти в * на Х *  Но и т і  м ір и  в угрози не помогли: ппавйтельственнни обьявлевія срнвалпсь со ПР“  “  _  яа вхт, м іста иаклепвались зажига-

~СЧаТр Х п г ц и  не могли, конечно, снмпатизова-2  Ш тейнЗайу и в *  д у ш і одаряли поведоНю тн штевняі у ВИзвана била по телегра- народа. D *  ^ ОльдЄпбургскіи бевнорядкн про-Ф&еТп в * РБерлині самос удручающое висчат- пМедн в-ь п И ь  импоратор*, которийл івш . Особен Іяо врядити строгое сл ід - црнказал газетн говорят*, що ольден-ство. Берлинскіи больше важное зна-

гда

бургскіи ’собнтія вмію ть , 2 і 0 ,  нежели то может*давзвав» уїилшіія партикуляризме и « ^ огорчеян , щ озл овіщ ій  крив* massa больш р  P sseni роздалея в *  том* из* союз- cn rt до си х* пор* пруссакиaW ? « м лиовал’ие? симпатіями всего насе Ї Й ?  в г д і партикулярний идеи далек. не пустеля таких* норней, як* на пр. в* Б а варія.

казатнея на иервнй не без* основанія, в* т ім *

Парижскій Фигаро помістил* слідующіи соображевія о в о з м о ж н о с т и  в о й в и . П іт *  сомнівія, больному осталось жити не долго и иаслідвнка собралась уже ділити наслідство. Не пужно особеиной смілостп, щоби утвержда- ти, що Россія и Австрія находятся в* числі наслідвпков* умирающой Турціи и що они не скоро прійдут* к *  ооглашенію в* том* д ія е ж і. Европейским* державам* не легко будет* примирити их*. Положим*, того можно било би достигнути, если би тот*, в* руках* которого находптся все д іл о , ностарался над* соглаше- ніем* со в с ім *  своим* ум ін іем * н рввніем*, или, що важнійш е всего, сели би он* желалг, щоби соглашеніо состоялоеь. Но в* том* то в д іл о , що он* сам * точвт* зуби на лакомин кусок*— на 7 миліоиов* азстрійских* нім ц еві. Огнявши их* у Австрія, которая за вознагра- жденіем* обратитея в* другую сторону, он* потом* скаж ст* ей: „идите, я за вами11. Щ о уж е говорити о м и р і, когда война за плечами? Спросито первого встрічного путешествеапика, побивавшого в* стр ав і, в *  которой должна возвиквути война; он* вам* скаж ст*, що там* уж е к *  войні все готово, еслв только у него єсть хотя нікоторая доля наблюдательности. Осторожность и опасеніе,— при всем* сознаніи своей сили, що ечаотье вдруг* отвернетея, мо- гут* конечно оторочити столкновеніе на го д і, много на два, но оио все такя неизбіжно. Запалка, от* которой все загоритея, уж е зажясе- на. Умнии люди виділи, я к * ю заж ег* о свою каску тот*, кто должов* розвести костер*.В *  посліднін дни в * П ар и ж і росиростра нплея больше ч ім *  стравний сл ух*, будто фравцузекіи Финанснсти собираются пожертво- вати 100 миліоиов* франкові на то, щоби к у п о  т н для принцев* орлеанских* р е с н у б л и  к у  н вполві законним* путем* провести в* палаті возетановленіе монархів, подобно тому, як* проводвтея вообще кажднйзаконо-проект* Понятно, що я к* большинство вліятельннх* депутатові неподкупни п потому нодобний чудовищнмй слух* не и м іет* под* собою нія кой почви и только характервзует*, я к* партія, в * взаимной борьбі, забивають всякое у- важеиіе друг* к * другу и роспускают* самий ужаснии иневвуаціи.Мин. суботи вечером* в* двох* м іст ц ах* ловдонской подземиой желізиой дороги прои зойшли взриви, прачем* 38 ляц* покалічений. З *  началі предполагали, що то взриви газа но предположеніе то, поввдямому, невірно. При чнневнии розрушенія заставляють, скорше, пред положити в* том* елучаі дійствіе дваамвта; взриви ечнтают* д іл о м * фєнісв* .

позволвлі ему дождатись яснійш яхі дней, яких* наша галицкая Русь с і  нетерпініемі ожидаеті.— Р усская соборная церкові вь Перемишля отповзева уже майже вь одной третьей части. Будучи на похоронах* бл. п. д-ра Костека ми имілн случай- ность видіти то отновленіе и без* преувеличенія скаж е м *, що если оно по тому самому пляну доведено будеть до коаца, то наш і перемишльскій соборний храмі будеть що до внутренняго своего украшенія первимі храмомь вь цілой Галичині и , по нашому мнінію, лишь одна внутреняя живопись замічатель- ной віденьской Votivkirche будеть могла считатись дучшою о т і живописи и украшенія неремишльской соборной церкви. Заслугу вь семь д іл і  слідуеті приписати архидіакону русской перемишльской ка- питули впр. д-ру А . Юзичинскому, которий, яко предсідатель комитета для отновленія церкви, цоста- новилі уиомянутоо отновленіе повести т а к і , щоби соборная церковь перемишльская вь важдомі отно- шенін приваекала и пліняла я к і побожнихі хрвстіані такі и знатокові живописи и естетики. Во виду того обстоятельства дерзаемі обратитн вннманіе нашой впчт. Публики на то оботоятельство, що нменно вь настоящуго пору комитеті розослалі во в с і сторони свопхі коллектаитові, длясобнранія жертві наотно- влевіе перемишльской церкви. Перемишльская ла- тянская консисторія запретила — я к і извістно — своимі в ір н и м і складати жертви на русскій соборний храмі, и для того жертви с і  нашой сторони на ту ціль должии удвоитися, а то т ім і  больше, що вь Перемишли и вь его окрестностяхі пропаганда лат- ксондзові противь нашихі церквей в нашого обряда с і  каждимь днемі усиливается, а всякій ссилкн на „конкордію** нвчого не иомогвюп и вміють силу в значеніе лишь т а м і, гд і идеті о незаконний пере х о д і римо-кАтодикові на русскій обряді. Надіємся зат ім і, що Публика наша оцінить достойно старанія русской иеремишльской капптули в по енламі своимі причннитея до хорошого отновленія церкви, сто ящой на занадной границі нашого обряда и ечнтае- мой всюда самимі виднійшимі сторожемь того же. Капнтула, крилошано я преосв, єпископі перемишль- скій принесли со своей сторони значительнин гроше вин жертви на отновленіе соборного храма, но такі я к і оно стояти будеп громадную суму, которой онн разомі с і  првхожанзми покрити не били би вь со- стоянія, то не било другого вихода, лишь вислати коллектаитові для собиранія добровольнихі жертві т. е. отозватись к і  жертволюбію побожнихі христі- апь п ревних* защптннкові и приклонникові нашого святого обряда.— Польскій сепаратизм*. Общесгво русскихь университетскихі студентові вь Відня „Буковина “ рішило устроити д. 1 декабря н. ст. с. г. поминальнеє богослуженіе за упокой души бл. п. Йвана С • Тургоиева, соединенное с і  соотвітствующимі обхо- домі. Вь той ціли в и д іл і вис ладь кь в с ім і та- мошннмі славянскимь студеятскимь общеотвамі прн- глашенія на нредварнтельнии програмовий со в іл а - нія. Пригдашинія ириняди в с і симпатично я сочув- ственно ; одно только общество польскихі студентові Ognisko отвазалось вь участіа, мотнвуя своє поведеніе опасенймі переді маняФесгаціею natury pansla- wistycznej. Сожаліиія достойнеє головокруженіе !— Русско народний т еа т р і. Оуботное пред- ставленье данное вь нользу r-жи Танской привлекдо вь салю „Народного Дома“ весьма нечисленную пу- блпку. При случайности не повредига замітити, що бенеФЯси артистові в артистові нашой сцени хотяби сам ихі заслужевнихі н симпатячнихі не тішатея у  насі популярностію, а що страннійше не сонровож- даютея благоподучнимі матеріяльнимі сезояомі. Вь том і году являлись бьнеФнсантвамн только г-ж а По- пель и Танская ж — простіть за недисврецію — первая изь н вхі пріобріла изь представленій даниого вь єн пользу 4 зр., вторая о подовнву меньше. Вь послідномі елучаі нзввняеті русскую публіку хиба тое оботоятельство, що пьеса „Ноддільщикп банкнотові “ безі всявой сценвчной вартостн, н не отличаетея нн здоровою тенденцією ни безукоризценнимі пере- веденьемі. Самой беивФисантці попалась вь долю вто- ростопеииая роль, с і  которой впрочемі винизалась хорошо. Виділялись вь исподненіи г-жа Бяберовнчі п г -н і Грнневецкій. — ІІоставзонний вь неділю на сцені нашого театра образеці Гугона Мнлера я зі го- родской жязни u. з. „Изь степ єни на степень11 прой- шолі оживленио. Пьеса та, кажется, вь важдой порі росчитиватя может* на у с и іх і н удержитея носомяи- тедьио долго па репертуарі, благодаря ея глубоко- моралиаующой тенденцій. Такжо єфєктовноє названіе пьеси привлекло, кажется, шногочисленнуго пубдику. Головную партію псполннла г-ж а Бнберовичь. Она мило провела роль, и била граціозна вь свонхі роз- нороднихь костюмахі, сміняющихся вь каждомь майже дійсівіи. Вь сигранной нею роли модпярви Марій авторі вивелі на виді типі бідной блистающой красотою дівчини, гонящоб за суе тами того міра, но в м іст і честной и иодвергаемой рефлексів на своє до- стоинство. Обладая всімн условіямн для воспроизве- денія подобного рода типа, г-ж а Бнберовичь олице- творила его я к і нельзя лупше, отмічая притомі ви- разительно сильиійшіи драматичний моменти роли. Разомі с і  г. Биберовичемі отнграли концертово роль любящихі голубьеві. 1'-жа Попель , я к і всегда, до бросовістно отиослась до своей партій, вокальная схорона которой вполні удовлетворила слушателей. В с іх і  однако псподнителей превозойшолі г. Грине- вецкій ненринужденною живостію u веселоотію, соє дяненною с і  большою сценічною свободою. Особенно его куплети нолнтнчного колорнта приняла публика весело и одушовленво. Била в * них* річь в о про- дажномі прокураторі МогоФері, ж о лицитаціи 219 моргові ліса за 60 кр. и о господарці видзялові я ирч. я прч. А  так і я к і онн произвесенни били сь веводдільнимі комизмомі слідовательяо не удивлятись, що удостовлись шумнмхі несмолкаемихі пуко- плескаиій. В * нсполненін отличалжсь хавже різко І гг. СтеФуракі (твпвчвий Шнернетг, пьянвца-трагвкі)

Х Р О Н И К А .— Вир. крнл. Павляков* праздновапі вь су боту 22 октября (3 ноября) вь кружку своего семей- ства я бджзкяхі друзей ж знакомихі юбяаей 25-літ- ной діятедьностя яко настоятель пряхода львовской Успенской церкви. Во виду его громаднихі заслуга коло подяесевія нашого обряде, его неутомямой ревності на поля пародномі я его непокодебнмого патріотизм» ми не можем* повздержатись, щоби не заявити на семь містцн почтевнійшому юбвляту оті нмеяя его почятателей я к і найискрєннійшое благо- жеяаиіе дабн Всевишній кріпиль я умножаль его сели еще на многія я миогія літа я повволваь ему дождатись обидьиихь жниві васіяинихі его рукою сім ен і 1...
— О. Яв? Наумовнчі ж г. Площанскій возвра тадясь в і  пятйицу я зі Відня во Львові. Львовская Русь, особеяво уняверситетокая молодежь, желая аа- мавиФестовати своє сочувствіе для названиихі стра- Даяьцевь и надіясь я х і  прябитія вь четверга, собралась била численно вь тоті день на головкомі дверц і, щоби вх* прввітствовати. Но пчт. патріоти, у- знавши о томі ещо вь Відня, отложялв свой пріізді во Львові о одині день, щоби не дати повода до я- кнхь непріятнихі конссквенцій. Вь суботу медьдова- лнсь оба патріоти у президента краев. карного суда г. Лидля вь цілп прянятія и хі вь „яваиоиую хату однако г. Лядль отиравиль я х і по причині, щоотио- снтольньїи акти но падоспілн еще я з і Відня. Опитний в* томі д іл і  чиновники карного суда увіряють насі, що акти т і  надоспіють я з і пайв. суда. вь В і дня найскорше черезі м іся ц і,— Новий и р н и ір і жертволюбія,  которимь ваша патріоти м о гуп  справедливо повелачатяся ие- реді цілим * с в іт о м і, даеті памі вбл. г. Стееані Т р у х  ям і ’, русскій поміщ икі вь Сомеровці (коло Яворова), которий, по поводу преклониого віка, не виступаеті активно вь нашихі народнихь д іл а х і, однако ога души п сердца сочувствуеть всякому рус- ско-народному двйЖевію я по скламі своимі стзра- етея оноа поддержовати. Вчсрашняго дия првслалі он і на руки вашоіі редакція зпачвтельиуго квоту 126 зр. а. в. на русско-народний ц і л і , вменно же на „Народную Торговлю" и на русскій бурси вь Золоче- в і  , С т р и і, Береж анахі, Ста ниславові я Коломиі. Складав о т і ямеия в с іх і  т і х і  нашихі обществі впчт. дателю искревнійшое благодареніе, считаемь своямі долгомі примітити, що то первая жертва с і  его сторони , при которой о н і позволилі опубляко- вата своє имя. Искренвій сей патріоті жертвовалі давнійше на розличния наше народний ціли, однако поді т ім і  условісмь , щоби его ямя не било оголошено я ямеяно по той причині жертволюбіо его не било широко язвістно. Нрнводимі о томі к і  публічному еввдінію с і  горячвиі ж еаавіем і, щоби Всевишній сохранялі cero патріота я благодітеля нашой русекой справи долгіи літа в* вріпкомі здоровью а

и Осиповичі, (швнкарь). Пьесу вообще розиграяо с ігуморомі, живо в весело. Якая-то ааввсвмость о п  суфлера, обратввшаяся у нікоторихі двигателей нашой народной сцени, в і  хронвчний недуга, не била цілком і вь неділю заміхна, що с і  пріятноотію кон- статуомі.— П ож ар і в * Демянові. Дня 18 (ЗО) октября о 3 часі навістилі наше село п о ж а р і; 8 гооподарей с і  всякимі засобомі погоріли со в с ім і , оставшя безі куска хліба для родині и безі паши для скота. Нужда крайняя а ту и зима заглядаоті вь очв.— Не- счастиии витягають руки о помощь до в с іх і ,  у  кого єсть сердце и кто вь Бога вір уеті. Каждую милостиню я иодаяніе пріймаеті с і  благодарноохіго яли м іст- цевий священнвкі или начальнякі громади Авдрей Варані. — Шкода виносять до 15 тисячей. — Демя- яов* 19 (.31) октября 1883 (почта Бурштині). — Гр. Грицей душпастьірь.О ужаспом* првключеніи пишуть нам і изь Перегинена: ІІа лісном і лузі „Радовка,1* положен- номь между Перегявскомі в селомі Рінное, нахо- днтея шопа, гді вочевали пастухи с і  пасаемимі вь полонвнахь стадомі овець, волові я прч. В і  ночи с і  24 на 25 я. ст. октября вкралея вь шопу медвідь и розорвалі вь куски четиро овци в три воли, а розіяреш  поднесенвимі пастухами крикомі кжнулея на нихі u одному ударомі лапи розбилі черепі голови, другому поломвлі руки и ноги и росплаталі внутронности, тротого вконці кивулі сильно о землю, ломая ему ребра. Только четвертий пастухі уйшолі с і  поцарапавнимн руками яросте медвідя, а одол- ж аеті то едвнетвенно своєму прясутотвію духа. Видя що творитея, у б іж а л і он і по драбпні на стріху, а когда з в ір і х о т іл і там і за нямі лізти, отважний хлопчина столкнуді лістнвцу разомі с і  медвідемі. О н і то билі наочнимі свндітелемі ужаоной катастрофи я вістникомь о вей в і  громаді. И зі ереди жертві страшной драми д в і яа] містця сконча- лось, третья лежиті покалічена, а четверта сіума- шедшая.— Броди й о д і секвестром*. С і  вонцемі мин. м іс. австро-угорскій бавкі взялі вь секвестрі дохо - ди городи Бродові п суді ввелі делегованного банком* чиновника Маргулеса ако секвеотратора. Непрактвко- ванняя до сих* порі в* Галичині секвестрація громади! Первимі ея послідствіемі в* Бродах* било за- систованье припадающой с і  д. 1 в. ст. воября плати бурмистру и чиновникамі тзмошной комуни. Банк* австро-угорскій секвеструет* Броди за долгь 60.000 зр., старий рустякальний банк* иміега уже позво- леаний секвестр* за претенсію ^0 000 зр. банк* впо течннй предпринвмаега уже екзекуційний м іри за долга 105.000 зр. Кромі того должни Броди крагвой касі 20.000 зр., данвии соймомі городу тому в* займи на сплату банкових* раті. Вь своє время гориді Броди ечнтплея самимі богмтійшямі вь Галичині, но с і  т і х і  порі, я к і введено у нясі громадокую а в тономію я єврея стали г«род'*квмн Фондами хозяйни- чатп, виексплоатоваля город' кіи фонди т а к і, що се годия громада попала вь банкрутство. Такій ввди вміють у  насі майже в е і городи, вь которихі єв рейство изь года на годі возростаеті, однако противь такяхь ввентуальностей не предпринимаютея ніякій м ір и , т ак і я к і єврея служать вірно господствующой клиці пря всявяхі виборах* я польско-народовихі демонстрація х і .
— Познанскін ж пш м ястн вь тю рьм і. Я ві непозавндная судьба польской нечатя поді прусскямі правительствомі, самий* наглядним* доказатедь- ством*, служить Факга, щ о ві'послідннхі временахі за рознороднии мнямин деливти нрвговоряля королев- сво-прусскіи суди.- Лясковокого редактора газети Dziennik Poznański ва 8 м ісяцеві тюрьми , Грушец- кого ред. Knrjer-a Poznańsk-oro на 11 м іо. Яскуль- свого редактора Przegląd-a kościeln-oro на 8 м іс ., а редактора Wielkopolanina на 1В м ісяцеві. Ми, рус- свін вь Галичині, яаходясь вь такомі же положеній до верховодящой у насі полонії, я к і  поляки вь по- знанщині во виду алчяихі дввнхі тевтонові, но мо- ж ем і невиоказатн позвансвой ляцкой братії нашого искренняго сочувствія вь неровной борьбі сь вкствр- паторашн ихь илеменв, в*Ьдая о товсь, що и вмь хо- рошо жзвіотная латинокая дикція: воіашеп miseris — зоеіов habuisse malornm.
— P o ln ie c h e  N a in en  — eiu d  k e in c  K a 

m en . Такій характеристичний о тв іті получалі еже- временно о т і ируссвой властн нікій гряжданнні изь Рдавска Лувовскій, которий вознамірившя новорож- денному сину своєму дати нмя „Чеславі" шесть разові обращалея до влвсти о вписапье того амеви вь метрикадьньїи книги, и шесть разові вь том і ему отквзано, сопровождая отказі вишеуноиянутимі ко- муникатомі. Только судовимі нутемі с іу м іл і  г. Луковсвій довестя до удовлетворятельного рішеиія своего требованья. Пруссаки понимяють германизова- тн нольское населеніе, не презнрая даже такими у- добнимв мелочамн, яв* воті наведенний Факті.
— Новий генерал* іезуитов*. Проввяціади ордена Societatis Jesu сьіхались мин. нед. incognito в* Р ям і н набрали своимі генераломі патра Бгрелля тврольца по проиохожденію. Дотеперішній генералі Б евсі, уже вь весьма превдоняомі в іц і . Провпричи патрн обезпечилась слідовательво на всякій слупай не ж елая, щоби вь н х і ордені хотяби моментанно било interregnum.— Сколько ость іезуитов* 1 Девотки я бвгот- ки роптаюті на безбожіе міра cero а однако ордені установленний для нетреблевія того бозбожія, усяли- ваетея сь каждимь днемі. Вь 1870 г. било 10.529 па- трові Societatis Jesu, вь 1881 г. число то возроело до 10.798 а вь слідующомі уже году до 11.058. Духовная армія яотробнтелей матеріалізме, ость, я к і види» довольно численна, а я грошевий средства, которнми* росполагаоть, вовсе но малин; осля з а т ім і но омо- тря яа то м ірі не идеальніоті, то не слідуеті внву 

того прнпнеовати недостатку іезувтові.
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— Остережно сь чаемь. Одинь изь передоіінхь 
чдсновь англикаиской цорковной ієрархій браниль 
недавнє публично с і  амбони прииятую вь цілей 
майже Англія привичку: нити сильний чай. Почтениий 
священнослужитель порпцадь грубо тоть обичай у- 
тверждая между инимп, що чай єсть причиною не 
одного зла, которому псдвержена нинішняя генера- 
рація, тань якь чай денсрвуеть чоловіка, дідаеть 
ero чрезмірно дражливими, ироизводигь вь немь 
неудовольствіе изь своего положонья и вкокці дово
дить до р е в о л ю ц ій .  Затімь осторожно сь чаемь!

— И звіет ія  изь архіеиархіп львовской. Вве
дену в<> душпастирскіи посади оо.: Исндорь Бобике- 
вичь яко сотруднкь вь Викгорові; Василій Калитов- 
скій яко сотр. вь Топоровцахь ; СоФроиь Лезицкій 
яко сотр. вь Петрндові; Фалиипь їїелехь яко согр.
вь Куровачахь; Николай Біяецкій яво зявідатель 
вь Розгорчі; Мвханль Яцишииь яво вторий сотруд- 
кикь вь Щирці.

— Львовская русская митрополичая конси
сторія взиваеть всеч. архіепархіальное духовенство, 
вслідствіе извістного пастирского посланія преосв. 
еапскоаа Іоаина, кь собиранію жертвь на обновленіе 
русской катедральиой церкви вь Перемишлі. Собран- 
нин гроши должни впрость вь Перемишль отсила- 
тись, или колектаитамь, кь тому уполиомочениимь 
доставлятись.

Курсі» львовскій
оть С л. иоября 1883.
І. Акція аа штуку.

дор. Кар. Людвика по 200 
„ „ їїерновецкой по 200 зр.

Ипот. гад. байка по 200 зр. . .
Гал. кред. банка по 200 зр. . .

Жел. зр.
дають
282.50
165.52
286,—
250.—

треб. 
285 05 
16825 
291— 
255.—
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II . Заставний листи  за 100 ер.

Товар. гад кред зем. 5 % ................... 98.55 99.55

Я я я „ 4 % ................... 89.50 90.50

я я я „ 5% (лос. вь 37 г.) . 98 55 99.55

я я я п4»іо „ „ 4 1 ’і. . . 86.50 87.50
Ипот. гал. банка 6“, о ............................. 101 60 102.60

Я я Я 5 ° |о ................... ....  • 97.60 98.60

я я я 5% л. сь 1О°|0пр. . . 10) 60 101.60
Долюв рустик. банка 6 % ................... 100 — 101.50

5»іо 9 3 .-  95.—

Дробньїи вісти.
Д-рь Ю л ія н ь  П е з е т і ,  крилошанинь, пріі- 

деть вь пятницу изь Віпи во Львовь, и уже вь Не
ділю будеть ннствтуоватися. Современпо прибудеть 
также віроятяо крил. Константинь Б і л е в и ч ь  пзь 
Утішкова во Львовь и бшль би также разомь сь 
крил. Пелешемь институовань. — Д-рь 0 е о ф и л ь 
С е м б р а т о в и ч ь  получиль каноническую инствту- 
цію иа ректора віденьской духовиой семияаріи и на 
првходника при церкви св. Варвари вь В іи і, и уже 
отправился иа новую посаду. — Полковими лікарями 
2- го клаеа именоваии гг.: д рь Дениеь Білинекій и 
д-рь Оєофвль Ганксвичь. — Кчпитаномь-авдиторомь 
именовань Константинь de Satumus Ступницкій,— О. 
Р а е в е в і й ,  прото-іерей при императ.-русской ашба- 
саді во Відни, будеть вскорі праздновати 50-літній 
юбвлей своего священства. — При допопнительномь 
виборі пословь до думи державной изь Чехів избра- 
ни м о л о д о ч е ш с к іи  к а н д и д а т и :  Самець, пен- 
сіонованний генераль и д-рь Гелерь, соредакторь 
газети Narodni Listy. — Вь Тунисі открито руинн 
двохь стариннихь р и м с к и х ь  г о р о д о в ь ;  для 
взслідоваиія роскопокь отпрявдяеть тамь Фрянцуз- 
ское правительство спеціальную научную комисію. 
Престолонаслідникь арійки. РудольФЬ со супругою 
удовлетворяя просьбі д-ра Ригера запеовяной имв- 
немь чешского народа, опреділилп день 10 с. м. на 
открнтіе ч е ш с к о г о  н а р о д н о г о  т о а т р а ,  вь 
к оторомь -то торжестві будуть лично участвовати.
8 (15) о. м. виплатять краовий В н д іа ь  держ авному  
скарбу м и л іо н ь  зр. яко ухваяенную соймомь су
бвенцію на постройку траневерсальной желізиой до
роги. — Изь внквизиційной І  ю р ьм  н  львовского 
карного суда б і ж а л ь  вядняхь нівій Рейсигь, бнв 
шій народний учитель.
крядежь.

ніоколькократно каранннй за

Л и тературн н и  в іс т и .
— ,,Львовянинь,а  инФормаційний и забавний 

калондарь на годь 1884-й, содержить: Літопись. У- 
ставное численіе русской и лат. церквей. Обьяснп- 
тельнни знаки. Календарь. Церковний устввь па годь 
1884 Австро-угорская панующая родина. Стемпельная 
скаля. ТариФа палежптостей стемплевихь. Дорожнии 
м іри. Виказь улпць и иляцовь во Львові. Сипсь у- 
рядовь в публичнихь заведеній во Львові. Готелн во 
Львові. ТариФа іздн  фіакрами и трамваемь во Львові. 
О телеграФахь. Желізно-дорожнии ноізди. Міри и 
ваги. Приписи почтовии. Чаеть забавная. Пнсератн 
(Ціна 42 кр. за зкземилярь.)

— Звірнной анонсі иосвятиль Л. Кольмачев- 
скій проетраяную студію вь сочипенія изданномь вь 
Казани на русскомь язиц і, изображая вь немь якимь 
діломь достались етноснтельнии предаїия и сказкп 
о звірятахь до краевь сдавянскихь. Трудь отдпчаег- 
ся скрупулятнимь виставленії, мь матеріала и логич- 
ностью цредположоніи.

_  D eutsche W ochensckrilt. Подь такимь 
завтра виходити вь Відни н вьзаглавіемь начнеть

Ляпску ежепедільиая газета, воторая, якь нась уві-
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III . Л исти додговии 8а 100 зр.

Общ. рольн. кред. Зав. 6’Уо................... 97.vd

IV. Облигаціи.

Индешнизаційньш гал. 5% м- к- 
Комунальн. руст. байка 6%> . . .
Краев. пожнчкн оть 1873 г. 6ł|0 . .

V. Лоси.
К раковскіи ................................. ....  . . 18-
Станнславовскіи......................................

Монети.

100,—

Дукать голландскій 
„ цісарскій

98.90
95,—

101.5’)

99.90
9 8 ,-

102.50

20.—
24.—

5.64
5.65

Наполеондорь ...........................................  9-5"2
Полуимперіаль 9.82
Рубль росс. сер................................. ....  • 4-64

папер. 1.16

5.74
6.75 
9.62 
9.93 
1.64 
1.18

59.50100 нім. марокь ................................. 58.70
Серебро за 100 зр...................................... ............. .............
Купони вь еер. за 1 0 0 ..................................... .............

К ур с і вБденьскій ОФИЦ.
Однолитий держ. долгь вь банки. 78.70 — Одполит. 
держ. долгь вь серебрі 79.25 — Рента вь золоті 
99.20 — 5»/0 рента изь марта 1882 г. 93.25. —Акцій від  
банка 839.— Акц. кред. банк. 281 90. — Серебро — 
Наполеондорь 9.55'/з — ціе. дукать мен. 5.71. — 100 

німецкихь мярокь 59’—

ряють, спріяти будеть Русинамь. Трудитись 
будуть миогіи знаменитооти лівици вівского райхс- 
рата. Издателемь ея єсть д-рь Гейнрихь Фридьюнгь, 
а кореспондентовь вміти будеть во всіхь странахь 
Австро-Веигріи и Германій. Предмета 2 зр. 50 вр. 
квартально, 5 зр. полугодично, пли 10 зр. годнчно- 
Адресь : Wien, Teinfaltstrasc, 11

І(1»на збож а во Л ьвові. (И зь справоз-
Данья торговельной н иромьісловой львовской
палати оть 13 до 20 октября).
Пшениця за 100 кп.юграм. . . оть 9.05 до 9.90
Жито я я Я • • » 7 40 » 755
Ячмінь я я я ’ • » 715 я 7.35
Овесь я я я • я 6 25 „ 6 45
Гречка • я я • • „ 685 „ 7 і—
Кукурудза „ „ я • • п 6.25 „ 6.80
Просо я я я • • я • Я
Горохь за 100 кидограм. . . » 7-50 .„ 9.50
Фаооля я я я • • » 8 - -  » 14.50
Вина я я я • • .  «ТО „ 6.75
Конюшина „ „ я • • я 67— „ 70--
Рілань озимий я • • я 46 75 „ 16 25
Ріпакь ярий п • • Я я
Хміль за 100 я • • 169— , 187.-

Издатель і 0. А. Маркові.

В і  пользу Общества „Академичне Братство*.

Вт. великої! ea.it. „Народи. Дома“ 
РУССКІЙ НАРОДНЬІЙ ТЕАТРІ» 

подь управлевіемь И. Биберовича и И. Гриневецкого.

Во Вторникь 25 октября (6. иоября) 1883.

Ж Е Н И Х И  Н А  В Ь І Б О Р Ь
комедія вь 3. дійствіяхь А. В. Гоголя.

(Режисері И. Гриневецкій).
Л И Ц А:

Агофія Тихояовна, дочь купца II. Биберовнчевая 
Арива ІІанталеймоновна, ея тетка її. СтеФураковая
Текля Ивановна, сваха А. Танская
Палюшенко, надворний совітнпкь її. Гриневецкій
Кочвареико, ero другь II. Биберовичь
Янчница, окзокуторь О. Осиповичь
Аиучкинь^ офицерь піхотний вь пенсій В. Ріпецвій 
Жевакинь, морякь С. СтсФуракь
Мокрппа, покоевяя П. Луцкая
Стенань, слуга Палюшепва II . Попеаь
Дійстпіе происходить вь домі Аринн Панталеймо-

новной и у Палюшепва.

Окончить:

НОЧЛЕГЬ вт> АПЕНИНАХЬ
Фредри, му-комичная оперетка вь 1 дійствіи гр. А 

зика Мирецкого.
Л її Ц А:

властитель гоетинници вь
0. Осиповичь

Анзельмь.
Аиенинахь

Лизета, его дочь 
Антовіо, его синь 
Ф&бриціо, Тосканчикь 
Розяяа
Бимбальо, шарлятавь

Жандарми,

її. Бнберовнчевая 
її. Карпинскій 
В. Плошевскій 
П. Попелевая 
її. Гриневецкій

гости:

Піни Містамь: Фотель 1 зр , Кресло вь первихь V.
вь дяльшяхь рядахь 60 кр., Парветь 

ІІартерь 25 к р , Галерія 20 кр.
рядахь 80 кр, 

40 кр

Вилети иолучитн можно вь торговлі г. Димега вь 
ринку н вь комяатахь Общества „Русская Бесіда- 
ул. скарбковекая ч 2 , а иечеромь качиная сь 5 ч. 

при касі.

І Начало точно вь 7 часовь.

Ц. в. прив.

Новооткрьітая торговая 
к и т а й с к о - р у с е к о г о

Я .

в о  ЛЬВОВІ!,
при Маріинской площади и рв І0, 

поручаеть шаевого сбора:
*/г кило Congo . . . н-рь 1. 1'60

Souchong чорний . 
маевий . . . .  я 
Kaysow. . . .  „
Meiange do Londres „
Рессо . . . .  „
Караванний . . „

„ отличний „
Гумпов. перловий „ 

я отличний „
Чорний чай Souchong, 

сборь, вь оригинальнихь витайсвихь 
воробкахь и оловью опавованний, 
вісить безь опавованья 700 грм. или 
1’/* від. Фунта 3 зр. 75 кр.
Чаевии висівки . . ’/г кило 1‘30 

_ _ изь иаблч. чяя

К л є о ф . Гобгарскій
Львовь, Галнцкая улица н-рь 52, 

поручаеть свою рукодільній
произведеній изі, брон
за и  китайского серебра,
отливова бронзовихь и цинковихь 
вь которой отповляеть, усоверша- 
еть и золотить бронзи, также вся 
кін церковний снаряди якь вь 
огнн такь и гальваянчнимь спосо- 
бомь, поеребряеть подь нісколько 
літною  гаранцісю всякій пзуио- 
требленнин предмети пзь кптайско- 
го серебра, именно ж е : ложки, вил
ки, ножи, таси, цукорницм, иод- 
свічники, канделябри и т. д., пзго- 
товляеть карабелн по собетвеннимь 
или доставленнммь ему образцамь в 

отиовляеть сгаринное оружіе.
___ Всякій порученія исполняеть точно

/г в. •i.-Cwtt еовіетію и поручаетея благоеклон- 
нммь взглядамь П. Т. русской Пу. 
блики, оеобенно же Вч. Духовенства 

и цорковнихь Братствь. 1

Ф абрика лямпт»

2. 2’—
3. З -
4. 4-—
5. 4—
6. 3 -  
7- 4-— 
8. 6’-  
9. 3 -

10. 4 -  
иаевий

Закази пзь провинцін вьісила- 
ютея обратною почтою.

Опакованье не чпслятся. 6 —12

І

.4

§8

Олійний образи
До

икопостасовь,
на блясі и полотні жи- 
вописаинии достявляеть 

вь каждой величині 
весьма соліідно

Франці Бергиані
Gablonz а. N. BOhmen, 
Kunstaiietalt fiir O hlge- 

malde. 20—30

Церковний свіщ н
чистий безь примітки земного вос

ку и другого сурогата поручаеть 
ТОРГОВАЯ

Кароля Баллабана
подь „Золотимь Когутомь" 

ул. Галпцкая ч. 396.
Штуки по 2 ф,  Р/г І ф., »/4 Фі( „ ф>

но 54 кр. за Фунті.
Продаючи только добрий товарь 

сбвіщяю самн доступний ціпи и 
приглашаю потоми Всч Клирь зака- 
зовати свіщи лишь вь моей торговли.

во вьдни.
Всякого рода лямпьі няф- 

товьіи и пауки
вь найбольшомь виборі. 

Складь во Л ьвов і при Маріинской 
площади.

Фабрика во В ід н и  Erdbergstr. 23, 
вь В а р ш а в і  ул. Холодная 41. .

Р . ДІІТМАРА головная продаж» 
салонной пафти двойно раФанован- 
“_JŁ неаксплодующой, также наФінной,
господарской н правдивого 

капекого петролея.
амерп-

3—12

НаОлучшое и найдешевшеє средство

д л я  о х о р о н и  о т і ,  п е р с т я г о в т » !

Олястичньїи вальчики
для заосмотренія оконь и дверей

б ІЛ И И  Н б р о н з о в и й  ВЬ роздпчіїой г р у б о С Т П .

№  Кигь ДО ОКОНЬ, Гнись W
непромоваюіцов

такжо универсальное смаровило ДО сапогь, 

Смаровило хоронящ ос н о д о і п в н
норучають

І во Л ьво в і, 
ринокт».

Собственное произведеніе масьі до
нья ПОМОСТОВІ.

запуека-
2 -3 0

О Б

Рольн-Кред. Заведеніе
д л я  Г а л и ц ін  и Б у к о в и н ь ї,

Общество зарегестровапное сь неограниченною порукою
Листи Додговии точно по диевному курсу, зскоктуеть купони

тіхь ж е ^ е т о в ь  купони листові держ авнихь, даже передь ерокомь, и векелк ; уд ілясть  
ножички и зачет’и  на впотеку; иринимоеть

грош евий вкладки :
а) на книжки щаднипіи по »>/„, б) на текущій еч ет і (conto corronte) за 30-14- 3-дневнимь 

вмповідженьемь по 6°/оі 5% и 4 / • „„„ ...
Заставничое Отділеніе того же Заведеній уд іляеть  ножички ’ м т а в н , имсето на

Цінний Зфекти, дорогоцінности, вироби фабричяни п ремеслепничіи и всякій продмеш 
Б̂ ІИ * ниост

Бюро Заведеній вь  еобствеяпомь домі при ули ц і Армянской н-рь 2 па І .  поверсі.

О твіч . р е д а к т о р і: Оресті А. Авдьїковскій. И зь тииографін Ииститута Ставропнгійского.

Ж


